
 

 

  

 
 

Referat af skolebestyrelsesmøde  
Tirsdag, den 28. januar 2025  

  
Deltagere: Anders Olesen (AO), Marianne Rathschau (MR), Mads Holtet Nielsen (MN), Karina Olsen Kirkmand (KK), Maria 
Jul Lindemann (ML), Helene Korsholm (HK), Signe Gredal Lolle (SL), Anne-Mette Boye Zacho (AZ), Kim Schou (KS), Christian 
Bandholm (CB), Maria Bak-Jensen (MBJ). 
Elever: Freja Sandholm Simonsen (9.x) og Maja Sander Teinborg (6.d) 
Lasse Rode Baadsgaard Lauridsen (LR) afdelingsleder af fase 2 deltager. 

 
Fraværende:  MN, AZ                    Mødeleder: ML                                       Referent: MR 

 
 

1. Orientering om skolens arbejde med Uddannelse og Job (LR – 30 min.) 
Vi har inviteret pædagogisk afdelingsleder Lasse Rode Baadsgaard Lauridsen for at han 
kan orientere om, hvordan skolen arbejder med Uddannelse og Job (U&J) 
U&J er et obligatorisk timeløst fag, der skal undervises i igennem hele skoleforløbet. 
I Horsens Kommune understøttes lærernes arbejde og forberedelse gennem Samspil. 
Lasse vil også orientere om praktikmulighederne gennem skoleforløbet. 
Samspil fungerer godt pga. den kommunale og meget konkrete understøttelse, sammen 
med at vi har også en koordinator på skolen. Det har i nogle år været lærer, Rasmus 
Hessel.   
Undervisningsforløbene til Samspil ligger klar til lærerne i Min Uddannelse. Aftaler med 
eksterne er ofte lavet. Forældrene inddrages fx til Uddannelsesmessen. Det giver en god 
mulighed for forældrene til at tale med deres børn om valg af ungdomsuddannelse. Måske 
også i at tænke lidt bredere end, hvad de selv, søskende og kammerater har valgt. Vi 
oplever ofte, at det er vigtigere end at kigge på, hvad der egentlig er af relevante 
muligheder for den enkelte unge.  
Klyngesamarbejde med Langmark og Hovedgård skole vil fremadrettet have fokus på at 
udvikle via lærersamarbejdet ind i UJ vejledningen.  
Praktikmuligheder: med den kommende kvalitetstaftale ser det ud til at være lidt det 
samme som nu med obligatorisk praktik på 8.- 9. årgang samt mulighed for klassepraktik 
på 7. årgang. Juniormesterlæreren bliver også en mulighed med dage i praktik og dage 
på skolen. En mulighed vi faktisk allerede benytter os af nu. 
Drøftelse af om det ville være godt med koordinering af praktikkerne i kommunen, så de 
ikke alle ligger på samme tid. Det fungerer ikke ude på arbejdspladserne, hvis der 
kommer for mange på én gang.  
Kunne det være godt, hvis der var to udgaver af uddannelsesmessen, så det ikke er det 
samme i 8. og 9. klasse. Det er meget spændende for elever og forældre i 8. klasse og 
mindre spændende i 9. klasse, da de har prøvet det før. Her er det dog vigtigt ift. det 
konkret valg, der unge står overfor.  
  
 
 

2. Princip for klassedannelse. (MR – 10 min.) 

STENSBALLESKOLEN



 

 

Efter den korte drøftelse på sidste møde, fremlægger skolens ledelse forslaget til et 
revideret princip for klassedannelse. Princippet skal ændres da skolestarten er ændret. 
Forslaget er med som bilag til mødet. 
Princippet er godkendt.  

 
 

3. Trafik og parkering omkring Stensballeskolen. (AO – 45 min.) 
Som udgangspunkt har vi gode parkerings- og adgangsveje til skolen. Langt de fleste 
børn bor tæt på skolen og området er præget af sikre stisystemer, der giver næsten alle 
børn mulighed for selv at transportere sig i skole. 
Omkring skolen er der etableret Kiss’n både foran skolen og på Fortevej. 
Der er et stort antal parkeringspladser til rådighed. De findes foran skolen og lige bag 
hallen – med maksimalt 200 meter til nærmest indgang. 
Mange børn bliver kørt til skole og det øger trafikken omkring skolen – og gør adgangen 
til skolen mindre sikker for de børn der er selvtransporterende. 
Enkelte forældre parkerer i Kiss’n Ride-pladserne, mens de går ind på skolen med deres 
børn. Det er til stor gene for andre trafikanter. Det har hjulpet lidt på problemet foran 
skolen, at skolepatruljen står der og tager imod børnene. 
Skolens ledelse har forsøgt at stå foran skolen og guide forældre til hensynsfuld adfærd 
på Kiss-n Ride-pladsen. Det bliver ikke altid vel modtaget. Det kan være ubehageligt. 
Skolens ledelse får jævnligt henvendelser fra forældre, der ønsker at vi skal ændre på 
forholdene. Trafikforholdene omkring skolen besluttes ikke af skolen. 
Vi har forsøgt os med ”gåbusser”, for at få færre biler omkring skolen, men vi fandt aldrig 
en god organisering eller også var interessen der bare ikke. 
Ønsker skolebestyrelsen at arbejde med de udfordringer forældrene/andre oplever? Der 
kan evt. nedsættes en arbejdsgruppe. 
Bilag findes på skolens hjemmeside og findes via disse 3 link: Trafikpolitik 
Anvisninger  Skolepatrulje og færdselsundervisning 
 
Skolebestyrelsen drøftede, hvorfor det er så svært at nå nogle af forældrene ind i en 
bedre trafikkultur omkring skolen og dermed en større sikkerhed i trafikken der for vores 
børn. Når vi laver indsatser eller opfordrer til det, oplever vi en kortvarig effekt og ind 
imellem nogle få forældre, der reagerer noget negativt på at blive bedt om at overholde 
færdselsregler og tage hensyn ved fx ikke at parkere i Kiss´n Ride, så trafikken kan glide 
for alle.   
Forskellige nye tiltag blev drøftet. Punktet tages op igen på næste møde. AZ har måske en idé. Maria kontakter  
hende om det. 

  
 

 
4. Lukkedage i SFO i skoleåret 2025/2026. (AO – 15 min.) 

Stensballeskolens egen SFO er ferielukket i ugerne 28, 29 og 30 i sommeren 2025. Der 
tilbydes fælles kommunal feriepasning på Horsens Byskole på Fussingsvej i de uger. 
Personale fra Stensballeskolen bidrager til feriepasningen og således vil der være kendt 
personale til stede i de 3 uger. 
Skolebestyrelsen kan desuden beslutte op til 5 andre lukkedage i løbet af skoleåret. 
Lukkedagene skal placeres på dage hvor der, erfaringsmæssigt, ikke er et stort 
fremmøde. 
Ressourcer der ikke anvendes på lukkedage giver øget bemanding/øgende 
aktivitetsmuligheder på andre dage. 
 
Skolen ledelse ser følgende muligheder for lukkedage i skoleåret 2025/2026: 

• 23. december 2025 (Sidste skoledag er fredag den 19. december 2025) 
• 29. og 30. december 2025 (mellem jul og nytår) 
• 2. januar 2026 (Fredag efter nytår) 
• 15. maj 2026 (dagen efter Kr. Himmelfarts dag) 
• 5. juni 2026 (Grundlovs dag) 

 
Skolebestyrelsen skal beslutte de konkrete lukkedage, der skal fremgå af skolens 
hjemmeside. 
 

https://stensballeskolen.aula.dk/sites/stensballeskolen.aula.dk/files/arkiv/Download_filer/Trafikpolitik%202023.pdf
https://stensballeskolen.aula.dk/sites/stensballeskolen.aula.dk/files/arkiv/Download_filer/Anbefalede%20ruter%202019.pdf
https://stensballeskolen.aula.dk/sites/stensballeskolen.aula.dk/files/arkiv/Download_filer/F%C3%A6rdselsl%C3%A6re%20og%20skolepatrulje.pdf


 

 

Vi holder fast ved de 5 lukkedage og laver en fysisk blanket med tilmelding til d. 23. 
december 2025. Sidste år var der ca. 17 tilmeldte børn d. 23. dec. og kun et barn mødte 
op på dagen. Det var sat personaleresurser på til antallet tilmeldte børn og det gav et 
resursespild. Vi prøver med en mere forpligtende tilmelding næste gang.   

 
 
5. Ny lovgivning. (AO – 20 min.) 

Orientering og mulighed for opfølgende spørgsmål. 
I midten af december 2024 vedtog et flertal i Folketinget en lovpakke der går under navnet 
Folkeskolens Kvalitetsprogram. 
Den nye lovgivning ændrer, over de kommende år, på en række forhold på i folkeskolen og 
dermed får det også betydning for eleverne på Stensballeskolen. 
 
På næste møde forventer vi at præsentere jer for et forslag til en ny timefordelingsplan,  
som ligger i tråd med de nye vejledende timetal. 
 
Bestyrelsen er enige i fremlagte forslaget til timefordelingsplanen, skoledagens længde og ringetiderne.  
Bestyrelsen er enig i, at de praktisk musiske fag (H/D, musik, billedkunst og madkundskab) er  
vigtige at prioritere i skolen og derfor understøtter, at vi har reguleret lidt ift. vejledende timetal, så 
eleverne får billedkunst 2 timer om ugen fra 1.-6. klasse. Vi tænker, at billedkunst er et vigtigt fag ift. 
børn muligheder for at udrykke sig og være kreative. Vi prioriterer også, at der er 2 musiktimer på 6. 
årgang, hvor der laves skolekomedie og musik er en del af det. Ellers prioriteres at H/D og madkundskab 
så de ligger med 3 lektioner i et halvt år på 5. og 6. årgang. 
  

 
 

6. Nyt fra: 
• Elevrådet: i gang med at arrangere skolefest. Gode idéer er ved at blive indsamlet. 
• Culturcrew: er i gang med planlægning af trivselsdagen 
• Personalet: nyt skema for 2. semester er startet, 6. årgang så småt i gang med skolekomedien 

sammen med team 6 og skuespiller Søren Ruby.   
• SFO: -  
• Ledelsen, v/Anders og Marianne: 2 barselsvikarer er ansat for Nanna Bostrup og Stine Devantier. 

Tusind tak til Signe Lolle for at træde ind som suppleant i skolebestyrelsen.  
• Bestyrelsesformanden, v/Maria: -  

 
 

7. Næste skoleår. (AO – 10 min.) 
Kort orientering om tanker og muligheder i det kommende skoleår. 
Orienteringen sker uden elevrepræsentanternes deltagelse. 

 
 
Referent MR 
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